

# “无痕露营”蔚然成风

## 市民享受假日休闲时不忘与文明相伴

本报讯(记者 王丹文/摄)今年“双节”假期,许多市民选择到户外露营野餐,充分感受沉浸大自然的休闲时光。连日来,记者在我市部分公园、松花江畔走访时发现,“路边野餐”及“精致露营”方式备受市民青睐。市民在露营的同时,自觉将垃圾带走,让“无痕露营”成为文明风尚。

10月2日,记者在大顶子山附近江边看到,前来露营的市民搭起了帐篷,几个小朋友在一起做游戏,互相追逐嬉戏。来自群力某小学的学生刘先说,第一次出来露营,感觉很新鲜,和同学们一起捉虫、挖沙很开心。“我感觉露营是一个很好的放松方式,周围的风景区非常不错,亲近大自然,感觉非常放松。”

在群力体育公园,记者看到,不少市民在湖边或树荫下,错落有致地搭起帐篷。他们或围坐在一张野餐布上谈天说地,或三五成群围在一起玩游戏吃零食,体验自然之美和露营之乐。市民刘女士家住附近,2日是她女儿3岁生日,选择到附近的公园露营为女儿庆生。“公园很美,是亲近自然、放松身心的好地方,就约了一些亲朋好友来公园露营,散散步,顺便给女儿过一个户外生日。”

她说,家门口就是公园,每到周末,只要天气好就会带孩子到公园露营,享受亲子时光。

在阿城区一处露营基地,市民杨先生和朋友们一起过来野餐。他说,近年来兴起露营热,身边的亲朋好友都会在节假日选择到周边地区露营,感受来自大自然的治愈,这是宅在家里无法实现的。

通过走访记者发现,在我市周边景色宜人的公园、江畔等地的露营地随处可见。很多露营者自带垃圾袋,他们有的把垃圾袋绑在帐篷支架上,有的用重物压着,防止风吹四散。露营者在离开时,都会自觉清理好户外活动期间产生的垃圾,有人还会把一些枯枝败叶也装进垃圾袋里,文明露营已蔚然成风。露营地蓝先生告诉记者,每次露营的时候,他都会备好垃圾袋,把产生的垃圾带走,“毕竟公共环境是大家的,每个人都做到‘无痕露营’,我们身边的环境才会更好。”



人们享受户外露营的惬意时光。

## 文明旅游

## 稻花香里说丰年



## 广袤田野 “丰”光正好

金秋时节,稻香谷黄,机车轰鸣,广袤的黑土地上一片收获的景象。在阿城区,稻田里已发黄的稻穗向下低垂,微风拂过,稻浪起伏绵延;收割机穿梭忙碌,隆隆作响,确保颗粒归仓。田畴沃野丰收在望,一幅和美乡村图景跃然眼前。 “哈报手机记者”王波摄

# 6日14时至20时将出现返程高峰

## 哈市交警部门发布返程提示

本报讯(郝树行 记者 孙莹)中秋、国庆长假过半,外出游玩、探亲访友的人们已经开始陆续筹划返程事宜。哈尔滨市公安局交警部门经过道路交通出行规律研判,发布“双节”假期返程提示。

中秋、国庆长假期间,由于高速免费、假期较长外加农村秋收季节集中务农增多,车流、客流、物流交织叠加,交通出行需求较大。预计10月6日14时至20时将出现返程高峰,届时进城道路交通流量将激增。进城方向易缓行路段主要集中在哈平路、公滨路、长江路、先锋路、进乡街、新阳路、学府路、长江路、哈南大道、松浦大桥等道路。建议返程市民和游客从安全、高效角度出发,提前规划出行时间和路线,尽量避开出行高峰,选择清晨时段出行,提高通行效率。

**【哈同高速出入口】**该出入口车流主要为周边县市车流,车流影响路段为先锋路,如遇车流量大,建议绕行长江路、哈东路、天恒大街、禧龙大街进入市区。高速服务区加油车辆多,易发生加油车辆外溢情况,如遇加油站排队等候时间长,应继续行驶至下一个加油站,或就近驶出高速公路,寻找车辆少的加油站。

**【哈尔滨南出入口】**该出入口主要为京哈高速、102国道方向车流。车流影响路段为学府路,如遇车流量大,建议绕行征仪路、哈平路、同江南路、朝阳收费站、新兴收费站、松花路进入市区。

**【哈阿高速出入口】**该出入口主要为阿城往返哈市短途通行车辆。车流影响路段为三大动力路、通乡街和进乡街,如遇车流量大,可选择哈红公路、三环路、哈平路绕行进入市区。

**【大耿家出入口】**该出入口车流主要为大庆、绥化等方向车辆。车流量增加将导致松北大道、公路大桥及鹤哈高速交通压力增大,可选择从松北收费站、中源大道绕行进入市区。当鹤哈高速驶入绕城高速的车流集中时,建议提前从赵家收费站和呼兰收费站驶出高速。

**【机场高速出入口】**该出入口车流主要为机场、绕城高速方向车流汇集。车流集中在城乡路高架桥、康安路、三环路等道路往群力、松北、哈西方向,建议合理安排时间,错峰出行。

## 冰球健儿 冰城竞技



10月2日,2023中国·哈尔滨“金鹰杯”北方冰球邀请赛在平房区冰球馆正式开赛。比赛吸引了来自安徽、天津、吉林、沈阳、佳木斯和哈尔滨等省内外6个城市代表队、200余名运动员参加角逐。此次比赛将于5日结束。 高琳 本报记者 梁可心摄影报道

## 葡萄满架果满枝 乡村果园大丰收

### 木兰县复兴村大力发展林下经济打开增收路



红彤彤的龙丰果挂满枝头。

本报讯(记者 罗彦坤文/摄)金秋时节,木兰县柳河镇复兴村果园迎来大丰收,葡萄满架果满枝。近年来,在哈尔滨市林草局驻村工作队的引领下,小村从脱贫攻坚到乡村振兴有效衔接,一张振兴蓝图绘到底,产业兴旺支撑起乡村振兴。

在复兴村村口,一片占地15亩的果园最惹眼,通红的龙丰果压弯了枝条,映衬着蓝天白云,显得格外生动诱人。在棚室葡萄采摘园,指着满架的葡萄,驻村“第一书记”胡礼平告诉记者,这是今年开春引进的新品种葡萄苗,当年就见效了,敞开棚接受采摘,乡亲们守在家门口打开一条增收路。

胡礼平是来到复兴村的第三任“第一书记”,自从2017年驻村工作队进村以来,三届驻村干部充分发挥专业优势,主打林下经济增收项目。村内先后建起了赤松茸基地、柞蚕场、林下黄牛场、林下鹅养殖场,采摘园里栽满了龙丰果、蓝靛果、沙棘果。就连村里的行道树都比其他村粗壮齐整,每一条村内巷道栽满了不同的宿根花卉、树木,夏季风舞“醉蝶”,冬季雪压青松。今年,驻村工作队又带领乡亲们栽下4500株乔灌木、宿根花,为和美乡村建设增绿添彩。

“现在,乡亲们共建共治的热情老高了,主人翁意识得到有效发挥,获得感、幸福感与日俱增。”胡礼平说。

## 白菜酸菜串成链 经济效益翻几倍

### 方正县松南乡村民二次利用育苗大棚增收

金秋走基层



绿油油的大白菜促进增收。

本报讯(臧祥冬 王晓刚 记者 张大星)金秋时节,方正县松南红旗村里一派繁忙景象,村民们正忙着收获大棚里种植的秋白菜,一颗颗翠绿的白菜将被运送到当地酸菜厂,加工后的一袋袋酸菜将成为百姓餐桌上的“香饽饽”。

“往年,水稻插秧结束后,我都会在自家的育苗大棚随便种点玉米、黄豆啥的,卖不了多少钱。现在改种白菜,坐家卖就能卖上几千元。”松南红旗村农户朱桂荣告诉记者,今年乡政府鼓励村民将水稻育苗大棚二次利用种植秋白菜,为当地酸菜厂提供原料。她听说酸菜厂收白菜的价格比市场高,还给提供菜籽和技术,就带头试种秋白菜。这一

试不要紧,几百平方米的大棚,收入增加不少。

“今年中秋、国庆‘双节’,酸菜销售特别好,根本不够卖,几百口大缸腌制的酸菜刚上市就销售一空。”哈尔滨盛名食品公司总经理张伟告诉记者,每年企业销售酸菜约400万斤,随着销量的增加,采购原材料的运输成本也提高了,为了扶持企业发展,也为了给当地农民增收,乡政府在了解情况后,主动引导农户种植白菜。

松南乡乡长王伟说:“未来,我们会鼓励引导更多农户种植秋白菜,这样育苗大棚的二次经济效益可以翻几倍,有效带动农户增收。”

## 深夜食堂点燃城市“夜经济”

(上接第一版)

“晚上6时到8时,上午10时到12时,凌晨1时到3时,这3个时段是我们的‘饭口’。平时人就不少,过节了,人更多。”吴女士说,店里来的大多是老顾客,平时每晚能卖出大约500碗面,中秋节前一夜,店里客人多了不少,一晚卖出差不多700碗面。“平时上班,很多人晚上不熬夜。现在有这么长的假期,晚上都出去玩,凌晨到我吃饭的人就多了。”吴女士说。此时,记者发现,除了排队点餐的食客,各个平台的外卖员也频繁进出,有的外卖员在送餐间隙,也会在这点一份面当夜宵。

从晚上10时30分到午夜12时30分,鼎晟面馆几乎没有空位,拼桌是一种常态。点一份主食,来几样小菜,夜归人在这里惬意地享受着夜宵时间。

### 打卡 在东北“就得这口”

在东北,有句话叫“就得这口”……在通达街上的胖姐盒饭排队的食客选择夜宵时,给出了这样的回答。而哈尔滨通达街盒饭,也成为外地游客打卡的热门地点。

三素一荤12元,四素二荤15元,四素三荤18元,四素四荤22元。店里可选择的盒饭种类就这4种,不同的是熟客们会熟练地对要肘子、猪蹄做个说明。深夜11时,屋里几乎没有空位,食客们会选择端着盒饭到室外的桌子吃。

“我晚上总来,就得这口。”一位资深食客说,十几年前,通达街上还是大篷车卖盒饭的时候,就在哈尔滨夜宵界出名了,晚上开豪车来吃盒饭成了一景。现在大篷车都进了屋,成了盒饭店,来的人还是很多。主打口味好、量足、价格实惠的盒饭,进入老饕们夜宵热榜的前十位。

深夜,从道外区到道里区,再到南岗区……驾车穿梭在街市中寻找,总能看到深夜还亮灯营业的夜宵店。阵阵烟火气,不仅填饱了夜归人们的胃,也点亮了这座城市的夜空。